Monsieur le Président,
Madame et Messieurs les membres du Conseil municipal,
Chères et chers collègues,
Mesdames et Messieurs,

Intro
Je ne vous cache pas qu’une élection, c’est un peu stressant. Et donc, en préparant ce discours, je réfléchissais à des trucs contre le trac. Vous savez, respirer profondément, faire le vide, prendre du Rescue. Ca marche pas ! 
Mais par contre, rire un coup, ça, ça marche. Ca ça détend ! Et si vous pensez que cette amorce de discours manque un peu de solennité, eh bien sachez pourtant que c’est un président qui me l’a inspirée, un président qui siège quelques étages plus haut pour encore quelques semaines, dans un discours, lui, indiscutablement solennel : « quelques touches d’humour (…) ne sont pas interdites ».


Remerciements-félicitations

Chères et chers collègues,

C’est évidemment une belle marque de confiance que vous m’avez témoignée en m’élisant à cette présidence et je vous en remercie sincèrement. D’autant plus que vous y avez mis les formes, en m’offrant un score digne des plus belles heures du socialisme, ça, vraiment, c’est chic de votre part !

Je remercie aussi le groupe PS-les Verts, qui, il y a 3 ans, alors que j’étais une encore conseillère toute jeune et inexpérimentée, m’a fait confiance pour le représenter au Bureau. Merci aussi à Victor, grâce à qui vous savez tout maintenant de mon passé (vous savez ce qu’on dit : quand on a des amis comme ça…).

Mon engagement pour la chose publique, je ne pourrais le réaliser sans Damien, mon conjoint, qui m’a toujours soutenue dans cette voie et surtout, prend en charge une logistique arrière qui n’est pas dénuée de complexité. Bien sûr, vous êtes nombreuses et nombreux dans le même cas et il est bon de rappeler que, derrière toute personne qui s’investit en politique, il y a souvent un ou une partenaire qui rend cet engagement possible. 

J’adresse aussi mes félicitations aux 1er et 2e vice-présidents, Yann Voillat et Johann Perrin, et je souhaite la bienvenue au nouveau représentant du groupe PDC au sein du Bureau du CV. Enfin, le tableau des congratulations ne serait pas complet sans un mot à l’intention de notre président Marcel Meyer, qui a mené les débats à la baguette avec l’efficacité et la fermeté qui le caractérisent. 

C’est à la fois une fierté et un honneur d’accéder au perchoir. Je vais m’efforcer d’être à la hauteur de ce rôle de première citoyenne, d’incarner une image moderne et ouverte de Porrentruy et je vous promets, chers membres du Conseil municipal, que si d’aventure vous m’associez aux officialités durant cette année 2017, je saurai, comme chacun de mes prédécesseurs, m’acquitter dignement de cette fonction. 


2017 - élections

Impossible d’évoquer l’année à venir sans parler des élections qui se profilent à l’horizon. Personne n’a oublié le début chahuté de cette législature, et je pense parler au nom de tous en disant que nous ne souhaitons pas revivre cette période tumultueuse.
Dans ce contexte houleux, nous, le Conseil de ville, nous avons su adopter une attitude constructive et retrousser nos manches ensemble, en passant – tant que faire se peut – par-dessus les luttes partisanes. Je garde de ce début de législature le souvenir d’une envie commune de passer à autre chose et de pouvoir se mettre au travail, de pouvoir faire ce pour quoi nous avions été élus : être au service de notre ville.
A l’aube de cette année électorale, je formule le vœu que, même si nous sommes en campagne, même si, hors de l’enceinte du conseil, les positions se polarisent, nous gardions en tête cet esprit constructif, cette envie de travailler ensemble pour faire avancer notre ville. 

Et si je me prépare avec bonheur à endosser la fonction de présidente, je vais profiter que ce siège soit encore occupé ce soir pour arborer une couleur plus militante. 
Comme vous l’avez peut-être remarqué, je ne suis pas insensible au thème de l’égalité entre femmes et hommes. Or, nul besoin d’avoir fait sciences po’ pour savoir qu’en politique comme ailleurs, la parité n’est pas atteinte. Dans le Jura, la représentation politique des femmes a au contraire régressé ces dernières années. 
Nous sommes le législatif. Nous siégeons au nom de la population et nous avons été élus par elle. Comment peut-on prétendre la représenter si nous n’en sommes pas représentatifs ?
Alors en 2017, mettez des femmes sur vos listes. Allez les chercher, persévérez pour les convaincre. Quand vous démarchez un candidat potentiel, posez aussi la question à sa femme, à sa copine. Et ensuite, élisez-les. 
C’est bon pour les débats, c’est bon pour les idées, c’est bon pour la démocratie. 

Vision

Cette semaine, le Jura a occupé le devant de la scène. Lundi, le gouvernement, la Confédération et la région Bourgogne-Franche-Comté signaient la déclaration d’intention qui esquisse la future offre ferroviaire de la ligne Bienne-Belfort. À ce pas concret en direction de l’Europe faisait écho, le même jour, un événement hautement symbolique en direction de l’arc jurassien, côté route cette fois : j’ai nommé bien sûr l’inauguration du dernier tronçon jurassien de « notre » autoroute. 
Par bonheur, les automobilistes jurassiens ont réussi ce jour-là à maîtriser leur envie de tester ce nouveau tronçon et ont su éviter de provoquer un nouvel accident en présence d’un membre du Conseil fédéral. Car si « rire, c’est bon pour la santé », foncer dans la voiture du président de la Confédération l’est nettement moins.

[bookmark: _GoBack]Donc, la Transjurane déroule désormais son ruban d’asphalte jusqu’à Moutier et le gouvernement s’y est résolument engouffré, en adressant mardi à la cité prévôtoise sa vision pour une future réunification. Ces propositions concrètes et proactives sont une jolie main tendue et, surtout, témoignent d’un dynamisme et d’une envie dont nous devrions nous inspirer.

Nouveau train, nouvelle route et bientôt peut-être, nouvelle frontière. Voilà le contexte dans lequel s’inscrit Porrentruy aujourd’hui. Une cité au carrefour de la Suisse et de l’Europe, une cité connectée. Une ville dynamique dans une région qui a toutes les cartes en main pour se développer de manière socialement, écologiquement et économiquement responsable. Une ville tout à la fois consciente des enjeux de la mondialisation, tout en assumant son identité régionale.
C’est cette vision et cette élan que nous devons avoir pour notre ville : être ambitieux, voir plus loin, ouvrir la voie avec des projets innovants, qui font fi des réticences, oser les coopérations transfrontalières, bref, être le vaisseau amiral de l’Ajoie. 




Conclusion

Mesdames et Messieurs,

Je vous parlais en préambule de ma quête d’un truc contre le trac. De mes craintes de faire des boulettes (et il y en aura, ce n’est qu’une question de temps). D’écorcher les noms. De laisser tomber la fameuse clochette à grand fracas. Eh bien finalement j’ai trouvé mon graal. C’est l’histoire récente qui me l’a offert. Car j’ai appris, et le monde entier avec moi, qu’en fait, n’importe qui peut être élu président. Strictement n’importe qui ! Ca dédramatise drôlement la fonction ! Mais je ne ferai pas l’affront à notre ville de dire « let’s make Porrentruy great again ».

Nous sommes toutes et tous impatients de quitter l’arène des débats pour ouvrir les jeux du cirque. Je vous souhaite une belle soirée (voire une belle nuit pour les plus téméraires), d’heureuses fêtes de fin d’année et je vous adresse d’ores et déjà mes meilleurs vœux pour 2017.

Je vous remercie.
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